

## 简讯

## 寇店镇:从羊肠小道到四通八达

12月12日一大早,76岁的寇店镇寇店村村民山长亭哼着小曲到掘丁路公交站等车,不到10分钟,901路公交车缓缓停稳,他开心地坐上公交车进城看老伙计。

说起现在能在家门口坐车,老人感慨地说:“这搁以前想都不敢想,别说坐车了,走路都不方便。”

山长亭住在镇政府附近的中心社区,自打记事起,镇上就没有一条像样的道路,只有一条县级主干道——掘丁路,村内街道更别提了,晴天一身土,雨天一脚泥,进镇不易,出镇困难。交通不畅不仅是老百姓吐槽的热点,还是寇店镇经济社会发展的掣肘。

山长亭回忆,小时候去水泉村串亲戚走的是羊肠小道,来回步行需要一天时间,串一次亲戚又累又远,“当时最大的愿望就是啥时候能有一条宽阔的大路,哪怕是土路也好啊!”

“要想富,先修路”,改变交通状况是寇店镇几代人的梦想。1976年,沿线的10余个村庄群众从山里拉来碎石,铺就了一条能过架子车的路,群众高兴得敲锣打鼓放鞭炮,开心得不得了。

2006年,寇店镇终于有了一条真正意义上的水泥路,虽然只有5米宽,但和以前比真的是“鸟枪换炮”了,村里群众当年就买了10多辆摩托车。随着经济社会的发展,5米宽的水泥路已经远远不能满足群众需要,且当时原道路设计的弯道多且急,也不安全。2015年,在各级政府的支持下,原道路又进行了加宽提升,主路面加宽到12米,这条路一下子“高大上”起来,道路两侧的美景也让走在路上的群众心情格外愉悦。道路的提升不仅方便了

出行,还大大提升了群众的获得感和幸福感。“现在,从寇店村到水泉村开车只需要十分钟,这可比以前走一天强太多了。”山长亭说。

近年来,寇店镇的交通发生了翻天覆地的变化,掘丁路、龙少旅游快速通道、沙沟路、渠滨路、汉魏大道等构筑了镇域主干道,总里程达22.36公里;镇区烟岭大道、东林路、创业路等织密了“三纵六横”路网,新修道路全部按二级柏油路面、市政道路标准建设,实现雨污分流,对道路两侧同步进行了高标准绿化、亮化。

“现在寇店镇不仅道路四通八达,道路两侧绿化也很漂亮,晚上路灯灯火通明,还安装了红绿灯,去市区也就半个



掘丁路今昔对比

小时,住在寇店镇一点也不比市区差!”山长亭开心地說。

让山长亭和寇店镇全镇群众兴奋的喜事还不止道路这一桩。在改善道路交通状况的同时,该镇着力完善公共服务设施,积极协调交警部门,2016年10月30日开通了901路公交车,结束了寇店镇不通公交车的历史。2018年2月4日,寇店镇又开通了镇域906路环线公交,全镇18个行政村群众出门就能坐上公交车。

“寇店镇的交通史也折射了寇店镇的发展史,下一步我们将在乡村振兴的大道上书写更加壮丽的新篇章。”寇店镇党委书记白凯说。

(寇宣)

## 诸葛镇:告别旧村庄 明天更美好

南依万安山余脉,北傍伊河,中间是一望无际的平原,沿着S320龙顾路线、玄奘路、高铁大道、伊滨路、二广高速等纵横交错的动脉,民风淳厚、崇尚礼仪、勤劳善良的诸葛人生活在古老的村落。

诸葛镇祖祖辈辈,世代代的言传身教,形成了勤劳善良、团结和睦、进取向上、民风淳朴的好传统。要是在明净的日子,站在自家门前的青石台阶上,就能一眼看见连绵起伏的万安山山脉,如同展开一幅清新淡雅的山水画卷,令人心旷神怡、宠辱皆忘……

沧海桑田,时过境迁,体制的变革,城市化的推进,诸葛镇处在伊滨区开发建设的核心区,村庄渐渐消失,在土地上劳作的人越来越少了,小伙、姑娘们加入打工创业行列,成了城市人;他们还年富力强的父母也按照城市规划,响应党的政策住进了安置小区,过上了让人眼馋的城里人的日子。

过去的诸葛,钟灵毓秀、人杰地灵,是承载千年历史,文化底蕴深厚的一片热土。现在的诸葛,“双高”引领产业

发展的新方向,文旅奏响乡村振兴交响曲,新城建设如火如荼,特色小镇靓妆登场,是勇担重大使命,聚力厚积薄发的一片热土。

谁还贪图老屋里那些破铜烂铁呢?那能压碎田间土坷垃的顺溜沉稳的青石碾,那被麦秸摩擦得木纹露而又油光闪亮的木叉,那石槽、那石磨……一切的一切,似乎还散发着昨日劳作的余温,却终将成为一去不复返的历史。

当现在变为过去,当故事成为回忆,温暖的情愫在心中留下永恒,生生不息,代代相传。物质与精神生活的殷实与丰富,基础设施与生活环境的完善与优美,是我们所羡慕和向往的理想生活,而即将到来的崭新的城市化和生活境况已离我们越来越近,也越来越清晰。时间会印证,历史将铭记诸葛镇父老乡亲今天的付出,理解并支持伊滨区开发建设的坦荡胸襟与无私情怀。

时光如梭,岁月静好。大美诸葛的明天会更加繁荣美好。

(介盼)

## 寇店镇掀起冬季国土绿化高潮

12月5日上午,大雪纷纷落下,在寇店镇渠滨路南侧、掘丁路西侧区域和水泉村东山、焦山上,10余台机械以及植树的群众全然不顾这些,都在紧张地忙碌着。

按照《寇店镇2019年国土绿化提速提质行动方案》,今冬明春,寇店镇将坚持“规划见绿、见缝插绿、提质优绿、协力植绿”原则,重点实施“一山六绿”工程,完成国土绿化面积1.2万余亩,全力打造天蓝地绿水净、宜居宜业宜游的美丽寇店,建设洛阳的东花园。

面对艰巨的绿化植树任务,寇店镇干群发扬焦裕禄同志的“三股劲”和“五玉精神”,咬定目标不放松,全力推进国土绿化行动。

11月19日,寇店镇召开生态环境保护大会,发出了全镇国土绿化提速提质行动的动员令。动员会后,寇店镇镇、村干部不等不靠,积极行动,采用群众自种、流转给大户种植、专业合作社种植和政府投资种植等四种模式,挂图作战。

每个绿化现场,寇店镇镇村干部都统筹谋划,一线指挥,并实行日报制,每三天召开一次现场观摩会,在全镇形成了“比学赶超”的浓厚氛围,有力加快了绿化进度。

水泉村位于寇店镇南部山区,荒山面积大,土地贫瘠,承担了全镇“一山”绿化工程的绝大多数任务。动员会后,该村克服山上石头多、土层薄等不利因素,采取工程队造林的模式,村两委干部每天奋战在工地一线,出动钩机等工程机械4台,工人20余人,破石垦壤、平整山坡、开挖树坑、栽植新绿……整个山上奋战正酣。

今冬明春,该村计划绿化荒山2000亩,目前已绿化600亩。“荒山绿化不是一朝一夕之功,只要我们一年接着一年干,水泉村的荒山一定能变成一片林海。”水泉村村委主任郭晓军说。

据悉,寇店镇计划今冬明春完成绿化面积12500亩,目前已完成5500多亩。

链接:“一山六绿”工程:

“一山”绿化,即结合万安山区域实际,进行高标准、大数量绿化,种植油松、桧柏、刺槐、五角枫等5000亩,形成绿色屏障。目前,已种植1200亩,挖坑2000多亩。

“六绿”:

“绿带”美化工程,坚持“因地制宜、适地适树”原则,在渠滨路以南、掘丁路以西区域完成绿化1500亩,营造水土保持林、风景林。目前,已完成300亩。

“绿业”增收工程,坚持“市场导向、品种优良、特色发展”的原则,在全镇范围内实施特色经济林建设工程,种植各类经济林5000亩。目前,已完成3800亩。

“绿廊”提升工程,全面实施廊道沿线造林绿化提升工程,加大绿廊宽度,实现全镇宜绿化的公路沿线全部高标准绿化,完成绿化300亩。同时对缺株断档和成活率较低的地块进行补植完善,打造“车在林中行、人在花中游”的绿色生态景观效果。

“绿园”提档工程,重点实施镇区绿化提升工程,镇级烟岭广场、南兆城广场、登辉广场、和谐广场、水泉石窟广场、体育中心游园、万泉游园等游园的提升改造,村级小游园绿化。目前,烟岭广场、南兆城广场正在绿化。

“绿村”营造工程,围绕乡村振兴战略,用三年对全镇所有村庄实施高标准绿化美化,2019年实施村庄绿化美化7个(李家村、寇店、水泉、舜帝庙、大王、二教塔、马寨)。目前,舜帝庙、马寨、二教塔等3个村已完成。

“绿院”提质工程,镇直各单位、各中小学校、各企业实施庭院美化工程,2018年底前完成高标准绿化、美化。目前,卫生院、邮政所、一中、常村小学、朱寨小学已完成绿化。(寇宣)

## 认真落实李亚书记指示精神 加强“建管衔接” 确保圆满完成双月攻坚任务及全年目标任务

(上接1版)

李钢强调,要强力推进“四抓治违”行动,持续优化建设环境。一是抓重点。统筹好中心城区私搭乱建和农村违法占地、违法建设两大“战区”,把城市区主要道路两侧、高铁大道两侧、车站周边、景区周边的违法建筑物等作为当前“治违”重点,以重点突破带动整体推进。二是抓精准。按照“一违建一方案”原则,逐一拿出整治方案,依法依规把工作做细,确保整治一处完成一处。三是抓攻坚。整合国土、综合执法、征迁、公安、镇村等力量,握指成拳,形成合力,拳拳到肉、伤筋动骨,啃掉“硬骨头”、摧毁“保护伞”,形成强大的震慑效应。对个别畏首畏尾、不敢攻坚的干部,坚决做到“不换思想就换人”,依规依纪严肃处理到位。四是抓惠民。对“治违”后腾出的土地,优先用于公共服务设施和绿地建设,还绿于民、还空间于民、还设施于民、还服务于民,使“治违”工作顺民意、增民利、得民心。

李钢指出,抓好城市建设提质和文明城市创建,加强

城市管理,提高环境质量,是一项落实党中央重大决策部署的政治任务,是一件得民心、顺民意的好事,我们要以强烈的责任感和使命感,把这项工作做细、做实、做好,确保圆满完成“双月攻坚行动”各项工作任务。

李钢强调,要牢固树立“一盘棋”思想,坚持党委领导、政府主导、部门牵头、乡镇落实、社会参与,以强有力的宣传、动员、组织、引导,调动全区上上下下、方方面面的创建热情,进一步掀起“全民参与、齐抓共管、重点突破、全面推进”的建设热潮。各级各部门要切实强化时效意识,制定详尽的时间表、路线图,倒排时间、挂图作战,对于各项工作任务,要做到“马上就办、办就办好”,以扎扎实实的作风赶进度、提效率,确保天天有进展、周周有提升。要强化考核、动态管理,对重视不够、措施不实、推进不力、效果不佳的部门和单位,区纪委要跟踪问效,严肃予以追责问责。

李钢最后说,2018年的工作,已经到了踢好临门一脚、决胜收官之战的关键时期,希望大家充分发扬不怕疲劳、连

续作战的顽强作风,鼓足干劲、奋力攻坚,确保圆满完成双月攻坚任务及全年目标任务,为伊滨高质量发展做出更大的贡献。

就贯彻落实好会议精神,李钢要求,要迅速统一思想,传达会议精神,明确目标任务,迅速谋划落实;强化督促检查,强力推进工作。

在安排部署年末岁首重点工作时,李钢强调,要着力稳定经济运行,确保完成全年目标任务。要坚持“双高引领”,加快构建现代产业体系。要做好征迁扫尾和群众安置工作,提高人民群众获得感、幸福感。要围绕决胜全面小康,坚决打赢三大攻坚战。要加强重点行业领域监管,切实抓好安全生产工作,要持之以恒正风肃纪,确保廉洁过“双节”。要做好总结衔接,科学谋划好明年工作,为实现明年“开门红”打牢基础。

区级领导班子成员、区直各单位正副职,五镇党政班子成员、各行政村(社区)党支部书记、村(居)委会主任参加会议。(伊新)

## 首届“赢在洛阳”青年创业大赛 总决赛圆满落幕

伊滨讯 12月12日下午,由区组织人社局和洛阳师范学院商学院联合主办的首届“赢在洛阳”青年创业大赛总决赛圆满落幕。

经过激烈角逐,立学帮团队获得一等奖,致梦无人机团队、在水伊方新农业团队获得二等奖,云打印团队、静心读团队、怡家民宿团队获得三等奖。获奖团队(选手)将获得由洛阳服务贸易基地、洛阳申联孵化器提供的1-3万元创业扶持。(孙景冉)

## 我区资本市场迎来16位新成员

伊滨讯 日前,我区雅洁管业等16家企业喜获中原股权交易中心“四板”授牌。

“四板”市场是多层次资本市场的重要组成部分,也是中小微企业对接资本市场的“预科班”“加速器”。在“四板”挂牌,不仅可以帮助企业树立资本运作理念,拓宽融资渠道,而且在券商等中介机构的督导下,可以倒逼企业规范管理,提高企业知名度,为企业长远发展提供保障。

近年,我区高度重视资本市场建设工作,将推动企业上市(挂牌)作为促进产业转型升级、推动经济高质量发展的重要举措,大力实施“引金入伊”工程,不断完善政策措施,优化金融生态环境。截至目前,全区共有上市后备企业4家,其中卓金光电子于2016年12月30日成功在全国中小企业股份转让系统挂牌。全区上市(挂牌)工作正按照“培育一批、改制一批、辅导一批、上市一批”的原则梯度有序推进。(姚业锋)

## 冬日送温暖 爱心传深情

伊滨讯 “要不是高书记和社区居民伸出援助之手,俺家就完了,谢谢大家!”从诸葛镇谭翟社区党支部书记高利明手中接过4万余元捐款,张万军的妻子史静静哭了。

“天塌了,天塌了!”12月1日下午,谭翟社区二组居民史静静匆匆跑到居委会,一把推开高利明的办公室,话没说完已泣不成声。高利明先稳住史静静的情绪,得知张万军身患重病,在洛阳市中心医院治疗急需手术,高昂的医疗费用,难倒了她一家。

近年,张万军家连遭不幸,父母、兄长相继病逝,他再倒下了,两个年幼的女儿咋办?“手术按期做,没钱我想办法。”高利明二话没说,当即表示。

第二天一大早,高利明带上社区居委会主任高海代表全社区父老乡亲到医院看望张万军,中午回来马上召开两委紧急会议,提出倡议开展爱心救助募捐活动,让这个多难的家庭度过难关,使其感受到党和政府的温暖,以及社区父老乡亲的关怀,让他们树立克服战胜病魔的信心和勇气。

一人有难,八方支援。高利明利用社区党员微信群、社区微信群、张贴倡议书等形式进行爱心救助宣传发动,并安排12月4日在社区文化广场举行爱心救助活动。

12月4日上午9点整,谭翟社区文化广场,音乐播放着《爱的奉献》《团结就是力量》,诸葛镇创建办主任王宏榜、党建办主任刘奎则、社区全体干部、在家党员、居民代表、部分群众、病人家属,以及谭翟小学全体师生70多人参加捐款仪式。

奉献爱心,大爱无疆。活动当天,现场捐款2万多元,加上前期党员、群众、社会各界人士捐的2万多元,共计46946.5元。目前,患者张万军已顺利完成手术,正在康复中。(袁雪景)